

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta y 40 céntimos...

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + EDICIÓN MAÑANA

Grandes Almacenes EL SIGLO
Lunes 30 de Octubre y días siguientes
EXPOSICION Y VENTA DE NOVEDADES DE INVIERNO
Ocasiones excepcionales en confecciones para señora, caballero y niños
Desde el 28 de Octubre
Exposición parcial y venta de CORONAS FUNEBRES
Cruces, Ramos, Pensamientos
Lamparillas y Faroles para cementerio

CORONAS Se liquidan a mitad de precio en la Fábrica: Pasaje Escudillers, 3.

A LOS QUE VISTEN BIEN
Corte inglés
Costumes pour dames
INTERESANTE
Dr. Bosom

¿Porqué Bebé mira con tanto interés el reloj de su papá?
Porque se acerca el momento de tomar su
HARINA lacteada NESTLÉ
Una muestra se manda gratuitamente sobre pedido por la casa del Sr. D. Miguel Ruiz Barreto a Jerez de la Frontera.

Campana electoral

PEQUEÑA TRIBUNA

En el Fivaller
Las elecciones en Barcelona, ciudad meridional oxihidrogenada a ratos, son una escaja de sorpresas.
Según el resorte que aprueba el elector voluntario...

Los socialistas
Ayer se reunió la Asamblea socialista para tratar de asuntos electorales.
Se aprobó el manifiesto que el partido socialista dirigirá a sus electores...

siguiente candidatura por parte de los elementos de la U. F. N. R.
Distrito I: D. Antonio Nicolau y D. Juan Carré.
Distrito II: D. Salvio Gali y D. Francisco Roura.
—Entre los carlistas ha causado disgusto la designación del señor Condominas para figurar en la candidatura de las derechas...

Oficinas electorales

- CENTRALES
Círculo Republicano de la plaza del Teatro. Todo el día.
Centro Nacionalista Republicano de la calle de Polayo. Todo el día.
Centro Catalá Republicá Federalista. Todo el día.
DISTRITO I
Ateneo Pi y Margall de la Barceloneta (Paseo Nacional). De nueve a once de la noche.

vez por la noche; festivos: tarde y noche.
Centro Autonomista Republicano del distrito X. Días laborables: de nueve a doce noche; días festivos: tarde y noche.
Centro Republicano Democrático Federalista del Pueblo Nuevo (San Pedro del Taulat). Días festivos: de nueve mañana a once noche; días laborables: de seis tarde a once noche.

Ecós

El semanario Le Courier Européen publica un artículo de Rodrigo Soriano sobre el régimen arbitral de España y la situación difícil que ha atravesado la prensa, haciendo notar el rigor de la censura gubernativa, hallándose suspensas las garantías constitucionales.
Para ilustrar la carta de Rodrigo Soriano se reproduce en una de sus páginas un artículo de La Publicidad sobre la guerra de Marruecos, con las raspaduras y manchones como huellas que dejó la censura.

Políticas

La Unió Catalanista
Ayer mañana, conforme se había anunciado, se reunió en la plaza del Pino, 3, principal, la asamblea de representantes de la Unió Catalanista, bajo la presidencia del doctor Martí y Juliá, para la renovación de los cargos de la Comisión permanente, aprobación de cuentas y discusión de proposiciones.
Después de aprobada el acta de la sesión anterior, procedióse a la elección de individuos para ocupar los citados cargos, resultando reelegido el doctor Martí y Juliá para la presidencia y designación don José Rodríguez, secretario, y D. José Comas, de Agramunt, y D. Vicente A. Calles, vocales.

cuenta a la asamblea de las gestiones y actos realizados por la Comisión permanente.
El célebre «Pi de les tres branques» que se halla en estado de decrepitud ha ocupado de una manera especial la atención de dicha Comisión, la cual ha encargado al diputado provincial señor Sansalvador que se halla actualmente en Berga, vaya a verlo y ordene los cuidados que para salvarle considere oportunos.
Otro de los asuntos de que se ha ocupado dicha Comisión es de la celebración del V centenario de la fundación de Balaguer, a cuya ciudad irá el doctor Martí y Juliá a ruegos de aquel Ayuntamiento, al objeto de dar una conferencia sobre los hechos históricos de cuya conmemoración se trata.
Se explicó luego a la asamblea los motivos por los cuales la Unió no había intervenido en la protesta por lo de las notarias, acordándose intervenir en cuanto esta protesta tome carácter de cuestión catalana.
Después de estas explicaciones se dió a la Comisión permanente un voto de confianza para que prosiga los trabajos que tiene iniciados.
El señor Folguera hizo entrega a la mesa de dos certificados del acuerdo tomado por la Diputación provincial, de hacer constar en acta la satisfacción con que el cuerpo provincial había visto el comportamiento del Gobierno de Cuba amparando sus derechos al Bloch Nacionalista Catalán de Guantánamo, al que el consúl de España en aquella plaza quiso hacerle arriar la bandera catalana. Uno de dichos certificados será remitido a la citada entidad catalana de Guantánamo (Habana).
El señor Folguera siguió en el uso de la palabra para pedir a la asamblea que acordase solicitar la cooperación de todos los buenos catalanistas en la suscripción nacional para la erección del monumento a Verdagué, cuyo emplazamiento se ha acordado que sea en el cruce de la Granvia Diagonal con el paseo de San Juan. Así se acordó.
A la una menos cuarto dió por terminada sus tareas la asamblea de representantes de Unió.

Varías
El próximo miércoles, a las once de la mañana, volverá a reunirse en el C. N. R. de la calle de Polayo, la Sección política de la Juventud de U. F. N. R.
—Se encuentra en Barcelona el diputado provincial leridano D. José María España.
—Ha regresado de París el diputado provincial nuestro querido amigo D. Eduardo Micó.
—Ayer mañana se celebró en el cine Nueva Bohemia, del Pueblo Nuevo, el anunciado mitin Pro presos, para pedir la libertad de los detenidos con motivo de los últimos sucesos.
Hicieron uso de la palabra los compañeros Lapiedra, Seguí y Comaposada.
La concurrencia fué muy numerosa y muy aplaudidos los oradores.
—Esta noche se reunirá ordinariamente el Consejo general de la Juventud Federal Nacionalista Republicana.
—La Juventud socialista tuvo que suspender ayer mañana el mitin de propaganda contra la guerra, que tenía anunciado en Gracia.
—Con motivo del fallecimiento de don Félix de la Torre, vicepresidente del Consejo Nacional Federalista, se ha cursado el siguiente despacho:
«Madrid. — León Muñoz. — Comité Republicano Federal de Barcelona dolorosamente sorprendido fallecimiento ilustre vicepresidente Consejo Nacional Federalista y dignísimo representante Conjuración republicano-socialista se asocia duelo de legítimo representación entiero.
Presidente, Sábat. — Secretario, Flamencich.»
Han remitido también telegramas de pésame dirigidos a Pi y Arsuaga y a la Redacción de Nuevo Régimen las delegaciones de los distritos segundo, octavo, tercero y noveno.

DEL AYUNTAMIENTO

Junta municipal de vocales asociados

Final de la sesión del sábado
A las once se reanuda la sesión. Preside el señor Serrallera.
Continúa el debate sobre el artículo 6, que se refiere a Mercados.
Se presenta una enmienda pidiendo se voten 4,500 pesetas para cambiar la cubierta del mercado de la Barceloneta con losetas de amianto.
La defendiendo el señor Carraté. La impugna el señor Carreras. También la defiende el señor Tauler. Interviene el señor Juncosa.
Aprobada.
Seguidamente se aprueba todo el artículo, con la suma consignada de 70,000 pesetas.
Produce un pequeño barullo porque algunos concejales desean impugnar una parte de dicha partida, que se ha aprobado aprobándose de su destrucción.
Pero la cosa no pasa a mayores.
El artículo 7 se refiere a Mataderos.
El señor Vinaixa presenta una enmienda, que luego retira, pidiendo 100,000 pesetas en lugar de las 10,000 que se consignaron en presupuesto para gastos menores, eventuales y material.
El señor Lluhi impugna también esta última cantidad porque debería constar en el presupuesto ordinario y no en el extraordinario.
Lo responde el señor Vinaixa y se aprueba por 31 votos contra 21.
También se aprueba la partida 14, de pesetas 1,597,50, que se abonarán a los matarifes del matadero de Gracia en concepto de gratificación.
Capítulo IV
De Instrucción pública.
Se aprueba el artículo 1.º, partida 15, de 6,000 pesetas, para atender a los gastos que ocasiona la ampliación de la enseñanza para anormales.
El concejal señor Ferrer presenta una enmienda, desiguando la cantidad que se consigna (51,000 pesetas), para que una.
Artículo 2.º material de escuelas. En presupuesto se consignaron 50,000 pesetas para el menaje de escuelas graduadas y 1,000 pesetas para las escuelas de Artes.
El señor Ferrer pide 50,000 pesetas para menaje de las escuelas públicas.
El señor Jausens solicita que se aplique a la consignación de 50,000 pesetas del presupuesto, la cantidad de 2,000 pesetas sordomudos, aprobadas las partidas y las para material de la escuela de ciegos y sordomudos.
El señor Carraté pide 18,000 pesetas para adquirir una máquina Minerva para poder montar una imprenta en la escuela de ciegos y sordomudos.

Nominalmente queda aprobada.

Artículo 5.º premios y subvenciones. Se presenta una enmienda pidiendo pesetas 15,000 para organizar una Exposición de muebles en escultura. La defiende el señor Llimona. El combate el señor Callén, proponiendo se concedan 20,000 pesetas, pero no para la instalación, sino para la compra de muebles de dicha Exposición cuando ésta se halle organizada. El señor Mir observa que lo difícil es organizarla porque se trata de obreros pobres. Es una obra de cultura que precisa llevar adelante. Interviene el señor Marial á favor de la subvención. En el mismo sentido pronuncia breves palabras el señor Iglesias. Se aprueba, pero consignando 7,000 pesetas para gastos de instalación y el resto para premios.

Biblioteca Nacional

Otra enmienda pide 50,000 pesetas para comprar obras con destino á la Biblioteca Nacional Catalana. La impugna el señor Callén. La defiende el señor Nualart. El señor Mir hace un caluroso elogio de la obra de cultura que lleva á cabo dicha Biblioteca. No está conforme con lo dicho por el señor Callén de que aquella instalación haga política. Pero — añade — aunque se inclinase hacia determinado campo, yo votaría la subvención en aras á la finalidad cultural que representa. ¿Qué son 50,000 pesetas para Barcelona si se destinan á cultura? ¿Qué me importa que las administren los blancos ni los negros? En materia de arte no existen estas diferencias, no deben existir. Además, si no lo administrasen bien, peor para ellos. (Rumores de aprobación.) El señor Callén se revuelve contra el señor Mir, insistiendo en que la enmienda debe ser denegada. Pero se aprueba con el solo voto en contra de los señores Callén y Lladó.

Teatro Catalán

En otra se piden 30,000 pesetas para proteger al teatro catalán durante la próxima temporada de 1912. La impugna el señor Callén. El señor Iglesias la defiende calurosamente. Explica el sentido de la enmienda. Con ella se pretende subvencionar no una determinada empresa, sino al Sindicato de dramaturgos catalanes. El señor Iglesias, con frase emocionante, hace la apología de eminentes autores catalanes que son orgullo de la patria española y que han dado días de gloria á nuestra región. El señor Callén insiste en su criterio anterior. El señor Vinaixa apoya la enmienda. Y se aprueba, en votación nominal, por 46 votos contra 5 de los señores Callén, Coll, Morros, Carreras Candi y el contribuyente Calabuig.

Seguirán las enmiendas

Otra propone 5,000 pesetas para las escuelas de los distritos 2.º y 6.º. El señor Callén la combate y es rechazada por 41 votos contra 13. El señor Lluhi explica su voto en contra. El señor Mir explica su voto á favor. Dice que, al contrario del señor Lluhi, en materia de enseñanza no quiere regatear nada. Afirma que dichas escuelas son honra de Barcelona. Otra, pide 5,000 pesetas para subvención á escuelas de primera enseñanza. Rechazada. Otra propone destinar 50,000 pesetas para las sociedades obreras que se dedican á la enseñanza. Rechazada. Seguidamente se discuten las partidas del artículo 5.º (premios y subvenciones). La 15.ª de 25,000 pesetas para subvencionar la ampliación de estudios en el extranjero es combatida por el señor Lluhi y defendida por el señor Carraté. Rechazada. El señor Marial explica su voto en pro. Después de haber votado la serie de candidaturas que todos habéis visto, es incomprendible que se rechace esta partida. Hay una serie de jóvenes catalanes que honran á la tierra catalana en el extranjero. Esta es la verdadera obra cultural que precisa emprender. El señor Lluhi explica su voto en contra. Se entabla un diálogo entre los señores Lluhi y Marial. El público interviene con protestas y aplausos. El señor Guifalons censura la obra de las minorías. Califica de furro al señor Lluhi. Asiste á la sesión un público predispuerto al alboroto. Se advierte á cada momento. El señor Nualart opina que vale más ir á buscar maestros al extranjero que no enviar allí á la juventud catalana. Después se aprueba una enmienda de 24,000 pesetas para subvencionar los estudios en el extranjero. Esta enmienda se aprueba porque á los que combatieron la anterior les ha pasado desapercibida. Un concejal dice: ¡Heu badat! Y así ha sido, en efecto. La partida 16.ª de 5,000 pesetas, para la extensión universitaria se aprueba. La partida 17.ª de 25,000 pesetas para el Patronato de la Escuela Industrial, también se aprueba.

Capítulo V

Beneficencia. Seguramente que se llevarán las enmiendas. En efecto, de momento se aprueba una de 3,000 pesetas para el Laboratorio Bacteriológico. Y después se aprueban otras varias, en pequeñas cantidades. Después se aprueban las partidas. El señor presidente dirige el debate con tanta preteritividad que ni los señores vocales se enteran de lo que sucede. Se conceden 2,000 pesetas para suplir la deficiencia de consignación del presupuesto ordinario en la partida de «escorros domiciliarios». Queda aprobado todo el capítulo de beneficencia que suma la cantidad de 392,000 pesetas. El señor Carraté pide 2,000 pesetas para un Montepío de los maestros. Aprobada. Se aprueban las partidas 9 (atenciones generales de beneficencia, 2,000 pesetas) y 10 (al Montepío de serenos, 6,500 pesetas). La partida de 15,000 pesetas para obras en el Asilo de pobres del Parque es aprobada. La partida 5.ª es para obras de reparación en los locales que ocupan los albergues nocturnos (35,000 pesetas). El señor Janssens la defiende y la impugna el señor Pardo. El señor Sans también la defiende. Aprobada. Se aprueba una enmienda de 3,000 pesetas para vestuario de los empleados peones camineros.

Capítulo VI

Obras públicas. El señor Domènech pide 9,000 pesetas para comprar grifos automáticos. Lo impugna el señor Lluhi y lo rechaza el Consistorio. Quedan aprobadas las partidas 6.ª, de 100,000 pesetas para la adquisición de grava; 9.ª, de 2,000 pesetas para material de fontanería y 1,000 pesetas para empleados de idem.

Capítulo IX

Es aprobada la partida 27, de 94,640'33 pesetas para pago de intereses y amortización de los títulos que se emitirán para cubrir las atenciones de este presupuesto. El artículo de créditos reconocidos de 1.869,131'32 se aprueba aumentándolo con 20,000 pesetas para asuntos judiciales. El artículo de subvenciones y compromisos varios, se aprueba una enmienda subvencionando con 10,000 pesetas al Montepío de la Asociación de la prensa diaria de Barcelona. Sin debate se aprueban varias partidas que quedan tal como el Ayuntamiento las aprobó, entre ellas la de reposición del fondo de Tesorería á tenor de lo estipulado en el contrato de este nombre y que importa 4,000,000. El señor Mir defiende una enmienda de 50,000 pesetas para contribuir á enjugar el déficit producido por la Exposición de Bellas Artes. La impugna el señor Lluhi. El señor Mir rectifica, defendiéndola con gran calor. El contribuyente señor Pardiña replica á sus compañeros que voten la enmienda. El señor Lluhi dice que no suscitará ninguna dificultad á la aprobación de esta enmienda, pero que estimaba no debía prosperar. Se aprueba con el voto en contra del señor Lluhi. El artículo 8.º habla de expropiaciones. Se aprueba la partida 2.ª, de 15,933'13 pesetas para expropiar una finca de doña Josefa Caparó. Otra partida, consignada 10,000 pesetas para «otras expropiaciones» sin concretarlas. El señor Vinaixa pide que esta última se eleve á 150,000 pesetas. El señor Lluhi quiere saber á qué expropiaciones se dedicarán tantas pesetas. El señor Callén advierte que no pueden precisarse porque se destinan á las necesidades que puedan surgir. Es un crédito que se abre. El señor Lluhi no se deja convencer. Rectifica el señor Callén. Se rechaza la enmienda.

A las tres y media

Son las tres y media de la madrugada y el señor Carreras ruega se suspenda la sesión hasta el lunes. Se oponen los señores Mir y Pardiñas y acuerda continuarla.

Capítulo IX

Obras de nueva construcción. Se presentan una infinidad de enmiendas que son rechazadas todas. Otra enmienda propone adosquinar la calle de los Angeles. La defiende el señor Nualart. La impugna el señor Mir y se rechaza. Apruébanse una serie de partidas, consignadas en el presupuesto. El señor Lluhi combate la partida de 196,789'67 pesetas para adosquinar la carretera de Sarriá. La defiende el señor Callén. El mismo señor Lluhi combate la partida de 630,453 pesetas para la carretera de Casa Antón. Aprobada. El señor Nualart impugna la partida de 200,000 pesetas para abrir la Diagonal, desde la carretera de Sarriá á la Avenida de Pedralbes. Aprobada. El señor Marial combate la partida de 15,000 pesetas para la adquisición de obturadores para imbornales. Rechazada. Se entra á discutir el art. 9.º, de cementerios. El señor Figueras presenta una enmienda aumentando la primera partida de 103,000 pesetas para construir sepulturas en el cementerio S. O., hasta 295,000 pesetas y suprimiendo la partida de 298,000 pesetas para construcción de un edificio para administración. Aprobada.

Capítulo XI

Obras diversas. Se rechazan, sin grandes honores, diversas enmiendas. Se aprueba una pidiendo 25,000 pesetas para construir puestos de venta en el mercado de San Gervasio. Se aprueban las partidas consignadas en presupuesto. A la partida de 91,121'95 pesetas para instalar baños y lavaderos públicos. El señor Vinaixa presenta una enmienda aumentándola á 200,000 pesetas. Combate la enmienda el señor Lluhi. El señor Marial dice que el depósito del Parque no puede servir para albergue y, en cambio podría servir para baños públicos. El señor Vinaixa rectifica, viéndose precisado á contestarle, en forma enérgica, el señor Mir y Miró. El señor Vinaixa reira la enmienda. La partida 7.ª consigna 800,000 pesetas para construir casas para obreros. Los contribuyentes Sres. Ferrar y Amargós piden que se aumente hasta un millón. Se opone á ello el señor Marial, porque dice, no inspirarle confianza la construcción de dichas casas. La defiende el señor Ferrer (no concejal). Algunos del público aplauden y el señor Marial los increpa diciendo: «Seguramente estos que aplauden no pagan alquiler. Añade, que viejo republicano, es amigo de los obreros, pero entiende que no es el Ayuntamiento quien daba pagar siempre las consecuencias». Queda rechazada la partida de 200,000 pesetas para la Bolsa del Trabajo. La partida 15.ª de 15,652,423'12 pesetas para elevación, conducción y distribución de aguas de Moncada la impugna el señor Lluhi y la defiende el señor Callén. Nominalmente se rechaza por 29 votos contra 19. Se aprueban las partidas siguientes. Final. Se pasa al capítulo de ingresos y se aprueban sin debate, levantándose la sesión á las siete de la mañana del domingo.

Gobierno civil

Circular á los alcaldes. El gobernador señor Portela telegrafió á los alcaldes de la provincia ordenándoles que le remitan nota de los oradores de esta capital que toman parte en los mitines que en las poblaciones respectivas se celebren.

Sin noticias

Anoche el gobernador civil no recibió á la hora de costumbre á los periodistas por hallarse en el banquete ofrecido á los huéspedes del Ayuntamiento de Madrid. Los reporteros saludados en sus despachos al secretario señor Die y Mas, y al jefe superior de policía señor Millán-Astray, quienes nos manifestaron que el día transcurrió con tranquilidad completa, habiendo por lo tanto carencia absoluta de noticias. Se celebraron actos de propaganda política y social, en Martorell, Torelló, Badalona, Pueblo Nuevo, sin incidentes.

La Banda Municipal de Madrid en Barcelona

Llegada del alcalde y concejales del Ayuntamiento de Madrid. Conforme anunciamos oportunamente, en el expreso de Madrid, llegaron ayer mañana el alcalde y la comisión de concejales de aquella capital. A recibirlos acudieron á la estación de Francia, el gobernador civil señor Portela, el señor Die y Mas, el alcalde señor Mariano y los concejales señores Vinaixa, Marcilla Sol Rojig, Ricart, Roig Rovira, Soriano, Canals y el secretario del Ayuntamiento señor Gómez del Castillo. Vinieron en el andén á representaciones nutridísimas de varios centros y entidades, entre las que figuraban las del Centro Monárquico Conservador, Círculo Liberal Monárquico, Círculo Artístico, Centro Madrileño, Centro de Viajantes y Representantes del Comercio y de la Industria, Unión Velocípedica, Unión de Productores Españoles para el Fomento de la Exportación, Orfeón Catalán, una delegación del Centro Catalán de Zaragoza y otras varias. En representación de la Diputación asistió el diputado provincial D. Joaquín Cabot. La Banda municipal con su estandarte y los músicos de la Banda municipal de Madrid, llegaron ayer á nuestra ciudad. También acudió á la estación á recibir al señor Francisco Rodríguez, el jefe de los radicales señor Lerroux. El tren llegó con tres minutos de retraso. Al aparecer en la ventanilla el señor Francisco Rodríguez, tributósele una cariñosa salva de aplausos. El señor Mariano dió la bienvenida al alcalde de Madrid, y éste preguntó á los concejales de la corte que han venido á visitarnos. Son éstos los siguientes: D. Pascual Sevilla, señores Aguilera, Reynot, Corona, Fraile, González Hoyos, Gurich, Dorado, González Albenda, Avelán y nuestro particular amigo el celoso concejal madrileño señor Traverza. Acompañan á los comisionados el redactor de La Correspondencia D. Alejandro Pizarro, y el del Diario Universal D. Luis Limares. Previos los saludos de bienvenida, púose en marcha la comitiva, pasando por los paseos de Isabel II, Colón, Ramblas, calle de Fernando y plaza de la Constitución. El paso de la comitiva era precedido por numeroso público. El orden de la misma era el siguiente: Abrió la marcha una sección de batidores de la guardia municipal á gran gaita, mandada por el comandante señor Mendiola. Seguían luego en coche; del Ayuntamiento, los concejales de Madrid y Barcelona. Cada coche era ocupado por dos concejales del Ayuntamiento de Madrid y dos del de Barcelona. En el último coche de la comitiva se instalaron el marqués de Mariano y el señor Francisco Rodríguez. Iban detrás de los coches la Banda Obrera Marinense y 20 estandartes pertenecientes á los coros de Clavé y á otras diversas entidades corales (entre las que figuraban algunas de la provincia) acompañados de los coristas, los cuales lucían todos la clásica «barretina» catalana. Formaban asimismo la comitiva, las secciones de señoritas y niños pertenecientes á los coros allí representados. Seguían luego la música militar del regimiento de Alcañara y las municipales de Barcelona y Madrid. Otra sección de batidores de la guardia municipal cerraba la comitiva. Al llegar ésta al Ayuntamiento, el alcalde de Barcelona señor Mariano, acompañado á los comisionados al despacho de la Alcaldía y allí oficialmente, saludó al alcalde, concejales y periodistas de Madrid que nos han visitado. Señor alcalde, dijo, el marqués de Mariano. Al recibir hoy el Ayuntamiento de Barcelona, al digno alcalde y concejales del Ayuntamiento de Madrid, se siente orgulloso del honor que le dispensáis al honrarnos con vuestra visita. Hoy es día de gozo para nosotros. Vuestra Banda municipal, de las mejores del mundo, ha de contribuir no poco con su venida á Barcelona á estrechar más los lazos de unión entre las dos primeras poblaciones de España. Yo, en nombre del pueblo de Barcelona os doy la bienvenida, deseando que os sean gratos los días que permaneceréis entre nosotros. El señor Francisco Rodríguez, contestó á la salutación del alcalde, con estas palabras: En nombre de los concejales de Madrid, os agradezco la acogida cordial que nos dispensáis, y las palabras de cariñoso afecto que para nosotros ha tenido el señor Mariano. Al tratar de nuestro viaje á Barcelona, hemos tenido que sostener un verdadero pugilato. Todos los concejales del Ayuntamiento de Madrid querían trasladarse á vuestra hermosa ciudad. No hacemos caso nosotros de resentimientos que no existen ni es posible que existan jamás, que se divulgaran para separarnos. Pero ya lo véis, es imposible que quien hizo circular tamaña enormidad pueda salirse con la suya. Barcelona y Madrid, dos pueblos que se aman, que se quieren entrañablemente, no pueden separarse ni puede tampoco existir resentimientos entre ellos. Este es el sentimiento que los concejales á quienes tengo el honor de representar, me encargan os transmita. Fuertes aplausos conaron los discursos de los alcaldes de Madrid y Barcelona. El señor Franco Rodríguez dió un viva á Barcelona, contestando el señor Mariano con otro viva á Madrid. El alcalde de Madrid saludó afectuosamente á los periodistas. Hizo constar que el Ayuntamiento de Madrid se considera dignamente representado en Barcelona por los señores que componen el Centro de Hijos de Madrid. Nuestros visitantes, terminada la recepción oficial, recorrieron, acompañados del alcalde y de los concejales que asistieron á recibirlos, las dependencias del Ayuntamiento, deteniéndose largo rato en el histórico Salón de Ciento, para el cual tuvieron palabras de elogio. La Banda Municipal de esta ciudad, instalada en el centro de la Plaza de la

Constitución. interretó durante el acto varias piezas de su vasto repertorio.

Procesión olímpica. A las diez y media formóse de nuevo la comitiva en igual forma que á la salida de la estación de Francia, dirigiéndose por las Ramblas, Plaza de Cataluña y Rambla de Cataluña al monumento Clavé, con el objeto de depositar la corona que el alcalde y concejales de Madrid, conducían en nombre de aquel pueblo, para ser depositada en el monumento del gran músico catalán. El paso de la comitiva era presenciado por inmenso gentío que en aquella hora llenaba ya nuestros paseos más céntricos. Mucho antes de llegar los comisionados al monumento, en el cruce de la Rambla de Cataluña con la calle de Valencia, donde se halla éste, se había congregado inmenso gentío. Los balcones aparecían también atesados. A las once y minutos llegaba la comitiva al monumento á Clavé. Al descender el señor Franco Rodríguez del coche, resonó una salva de aplausos que se prolongó hasta que hubo sido depositada la corona al pie del monumento. La corona es de laurel y trae sujeta una ancha cinta con los colores nacionales, en la cual se lee: «El pueblo de Madrid, al insigne músico Clavé». El señor Franco Rodríguez, dirigiéndose entonces al público allí congregado, dijo: Señores: El Ayuntamiento de Madrid, al efectuar hoy la visita á esta hermosa ciudad, cumple un deber noble depositando una corona al gran maestro Clavé, gloria de Cataluña y de España entera. El inmortal arte del insigne maestro, difundido ya por todas las regiones españolas, nos une á todos más estrechamente. Es un bálsamo consolador que levanta el espíritu. Aceptad la ofrenda del pueblo de Madrid, ella os patentiza lo que sentimos por vuestras glorias, que son glorias nacionales. Y guardadnos un sitio al lado vuestro para que juntos podamos trabajar como esta región laboriosa, que trabajando unidos dignificaremos á nuestra patria querida, engrandecremos á España. El discurso del alcalde de Madrid fué muy aplaudido. El señor marqués de Mariano, con breves frases, agradeció en nombre del pueblo de Barcelona, la ofrenda que Madrid dedica á la memoria de Clavé. Terminado el acto disolvióse la comitiva y los concejales madrileños se dirigieron á los hoteles donde residirán durante los días que permanecerán entre nosotros.

Almuerzo

Al mediodía de ayer almorzaron el alcalde, los concejales de Madrid y el director de la Banda Municipal, en casa del señor Mariano. Asistieron al almuerzo el presidente de la Audiencia señor Del Río, el fiscal señor Rivé, el Administrador de la Audiencia señor Vicenti, el delegado de Hacienda señor Eulate, el jefe superior de policía señor Millán-Astray, el concejal de este Ayuntamiento señor Carreras Candi y el comandante de Marina señor Carlix. Concierto público. El próximo miércoles la Banda Municipal de Madrid, si el tiempo lo permite, dará un concierto público en la Plaza de Cataluña.

Barcelona á Madrid

Banquete al alcalde y concejales de Madrid. En honor del alcalde y concejales del Ayuntamiento de Madrid, se celebró anoche un espléndido banquete — muy bien servido por la casa Pisco — en el pabellón regio del Parque. Asistieron al banquete el señor Francisco Rodríguez, los concejales de Madrid señores Gurich, Sevilla, Fraile, Abellán, González Hoyos, Corona, Dorado, Reinón, Alberdi y nuestros estimados amigos Aguilera Arjona y Tresserra; el marqués de Mariano, el general Weyler, el señor Portela, el presidente del Centro Madrileño señor Urrutia, el maestro director de la banda municipal señor Villa, el diputado provincial señor Sostres, el jefe de la guardia urbana señor Ribé, el comandante de la guardia municipal señor Mendiola, el comandante de Marina, los concejales de Barcelona señores Juncosa, Serraclérch, Vallés y Pujol, Carreras Candi, Doménech, Soriano, Sans, Puig de Aspre, Marcilla, Janssens, Carraté, Arduva y Vinaixa. A los postres brindaron el señor marqués de Mariano, Francisco Rodríguez, Portela y Urrutia.

La fragata "Presidente Sarmiento" en Barcelona

Fiesta á bordo. Los marinos de la fragata argentina «Presidente Sarmiento», surta en este puerto, queriendo corresponder dignamente á los obsequios que Barcelona les ha dispensado, organizaron ayer un festival á bordo, al cual invitaron á las autoridades, asociaciones, corporaciones oficiales, colonia americana, cuerpo consular y prensa local. Intentar describir el aspecto fantástico que ofrecía la cubierta del buque, resultaría pálido. El cronista quisiera disponer de la pluma colorista de Salvador Rueda, para dar una idea á los lectores del aspecto deslumbrante que ofrecía la «Presidente Sarmiento».

Bajo encantadora guirnalda de ramaje esmaltado por delgadas y armónicas flores, aparecían cubiertas las barandillas del buque desde proa á popa. A las cuatro de la tarde era poco menos que imposible dar un solo paso por la cubierta. Lo principal, lo más selecto de la sociedad barcelonesa y colonia argentina se hallaba congregada allí. Hermosas y elegantes damas, hermosamente ataviadas, danzaban al compás de botones diestramente ejecutados por la música de á bordo.

Los marinos argentinos cumplimentaban con exquisita cortesía á cuantos invitados acudían al buque, obsequiando á las señoras con artísticos «bouquets». Intentamos anotar en el carnet los nombres de las familias allí reunidas pero nuestra tarea resulta algo difícil. Vemos á las simpáticas señoritas Sitjar, Maristany, Biza, Vizmanos, Roig, Fernández, Calvo, Marió, Gallarda, Reinoso, Bosch, Blasi, Collado Sangrés, Mejía, Santamaría, Achón, Gordillo, Villamata, Peris, Alvarez, Sabadell, Castellás, Poljamarí, Saístegui, Sagredo, Fiol, Ordeix, Mesa, Ribas, Udeata: de Miquel, Romano, Puig, Plaig, Sarriera; Martí Vencfort, Vidal Tapet, Ibarra, Durán y Ventosa, Pérez de Molins, Dignamos, Llorens, Planas, Garriga Nogué y otras que harían interminable esta lista.

Acudieron al lunch casi todos los condeles de las Repúblicas sudamericanas. El señor Rahola, Zulueta (D. José), D. Pedro, G. Maristany, el presidente de la Casa de América y una numerosa representación de jefes y oficiales de todos los cuerpos de esta guarnición. A las cinco de la tarde llegó á bordo el alcalde de Madrid señor Francisco Rodríguez, acompañado de algunos concejales del Ayuntamiento de aquella capital, llegados ayer á nuestra ciudad. El comandante de la «Sarmiento» señor Beascochea salió á recibir al señor Francisco Rodríguez á las escaleras del buque. Entre el alcalde de Madrid y el comandante del buque de guerra argentino se cambiaron cariñosas frases de salutación. Después de recorrer las dependencias de la fragata, fueron obsequiados el alcalde y concejales madrileños con un espléndido lunch.

A las seis abandonaban el señor Francisco Rodríguez y sus acompañantes la «Sarmiento» siendo despedidos por el comandante de la mencionada embarcación. Cuando al no-hacer militares de lamparillas eléctricas colocadas artísticamente en los palos y mástiles del buque, dibujaban la hermosa silueta de la embarcación en las movilizadas aguas de nuestro puerto. Visión de poesía, salutación de artista semejaba la hermosa fragata, vista desde los andenes de la Puerta de la Paz. Un núcleo de curiosos contemplaba la espléndida iluminación y de todos los labios brotaba la misma exclamación de simpatía y admiración hacia los simpáticos huéspedes.

A todos los invitados al festival se les obsequió con un espléndido lunch, durante el cual se hizo un verdadero derroche de champagne. La hermosa fiesta, de la cual guardarán grato recuerdo cuantas personas asistieron á ella, terminó bien entrada la noche.

Gacetilla rimada

De Ponterrada me dicen una extraordinaria cosa que no quiero hacerla pública hasta ver si alguno toma la noticia por su cuenta y las gentes se emocionan al saber lo que ha ocurrido en Barro de Valdeiras. Según dicen, una joven excesivamente hermosa, llamada Rosita Bala, casada con Luis Mendoza, ha dado á luz tres gemelos, tres bebés y tres mucozas, no sufriendo contraindicación la salud de doña Rosa. Yo, la verdad, considero una suma prodigiosa la operación que he contado, y deseo al señor Mendoza, la resignación precisa y bien repetida la bolsa para sufragar los gastos que le causará su esposa atendiendo á los tres chicos y mimando á las tres mucozas. La señora Rosa Bala, satisfecha de sus obras debe estar, y complacido su compañero de glorias, pues según me comunican, en Barro de Valdeiras es la única vez que ocurre el caso de esa señora. No quiero dar la noticia temiendo que salga ahora algún sujeto negando esta acción tan meritoria de premio, porque suceda á lo mejor ciertas cosas que lo hacen dudar de todo, mintiendo á tontas y á locas. Yo estimo al comunicarte la noticia y sino toma á mal, mi duda, conteste tan solamente una cosa: —Diga usted: ¿lo de esa Bala no debe ser una «bolsa»? J. Enrique Dotres

Mitin pro-presos

En el Cine Nueva Bohemia, sito en la barriada del Pueblo Nuevo, se celebró ayer mañana un mitin pro-presos con motivo del último intento de huelga general. Asistió al acto escasa concurrencia. Presidió Juan Rovira y hablaron los obreros Salded Segui y Felipe Piedra, resumiendo el presidente. Los oradores abogaron por la libertad de los obreros encarcelados, lamentando que el acto no estuviera más concurrido. Exhortaron á los jóvenes que cooperen en la campaña de liberación emprendida, terminando el mitin sin incidentes.

EMULSION ANGIER NIÑOS DÉBILES. Los niños delicados son especialmente susceptibles á los efectos calmanes y tónicos de la Emulsión Angier. Les hace comer con más apetito, digerir bien, dormir mejor y ganar rápidamente en peso, fuerza y color. La Emulsión Angier es indispensable para curación de la escrófula, raquitismo, anemia, nutrición defectuosa, y todas las enfermedades constitucionales, así como para las toses y afecciones pulmonares. Es agradable al paladar por cuyo motivo gusta á los niños. De venta en todas las farmacias y droguerías. Agentes exclusivos para España: Sres. Faya y Gimeno, Calle Geraña, 4, pral., Barcelona. THE ANGIER CHEMICAL CO., Londres, Inglaterra.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

EL MITIN DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Madrid 29, á las 21.

A las once de la mañana ha comenzado en el frontón Jai-Alai el anunciado mitin de la Conjunción republicano-socialista para protestar de la conducta política del Gobierno.

Ha presidido el doctor Esquerdo, que ha leído una carta del señor Galdós, excusándose de asistir al acto por el estado de su salud.

También ha excusado al señor Soriano, que se encuentra en el extranjero. En las breves palabras del doctor Esquerdo, como en las palabras de los demás oradores, se dedica un recuerdo á D. Félix de La Torre, concejal federal de Madrid, fallecido ayer.

Después del señor Castell, que inauguró los discursos y los ataques al señor Canalejas, ocupa la tribuna D. Luis de Zulueta, que es acogido con grandes aplausos. En nombre de sus correligionarios de Barcelona saluda á todos los presentes.

Dice que respetando doctores muy íntimos, por el momento no quiere personalizar en los ataques, pero ha llegado el instante de reivindicar los derechos atropellados desde que se ventilaron en el almanaque graves problemas que hay que dilucidar á plena luz.

Venimos aquí para protestar de la incapaz conducta del Gobierno canalejista que ha estampado un borrón en su historia política dando órdenes represivas contra la libertad de pensamiento.

Ahora más que nunca debemos reivindicar este derecho porque ocupan el Poder los hombres que en otro tiempo emplearon en la tribuna toda clase de libertades y audacias. Tiene que atendernos Acabo de leer en los periódicos de la masa pena de negar sus primeras doctrinas, fana que la comisión oficial de Valencia ha negado que á los procesados de Cullera se les torturase.

Deploro que el Gobierno no haya unido á esta comisión oficial á los acusadores, porque de esta manera podrían concretarse los cargos.

Yo no censuro á la comisión, pero creo que á la media hora de formulada la acusación hubiese abierto las puertas de la cárcel de Valencia á todas las personas de respetabilidad reconocida. Hubiese enviado al doctor Esquerdo y al señor Azcárate para que dispusieran responsabilidades, pues aunque hombres de partido aman antes que nada la verdad.

Se ocupa después de la guerra del Rif, afirmando que no son aceptables las explicaciones del Gobierno, por lo mismo que la ocupación de Alcazar y Larache demuestra que se trata de una guerra de conquista.

Lo menos que puede pedir el país es saber á dónde, por quién y por qué camino se le lleva.

Habla Nougués

El señor Nougués, en nombre de los federales, afirma que ellos están cada vez más íntimamente unidos á la Conjunción.

Dice que si no resultan ciertas las torturas aplicadas á los presos de Cullera, no deja de ser cierto que todo España es Montjuich, según dijo el señor Canalejas en cierta ocasión.

Todos — dice — sabemos como procede la policía judicial, apaleando á infelices obreros.

Afirma que la guerra del Rif no ha de reportarnos ningún beneficio, por cuanto el mejor de los terrenos del Norte de Africa no puede compararse al peor de los que en España tenemos sin cultivar por falta de brazos y de dinero.

Habla Pablo Iglesias

Pablo Iglesias es recibido al levantarse para hablar con vivas y aplausos.

Empieza diciendo que todos los elementos políticos del país han de protestar de la política del señor Canalejas.

Cuando el pueblo quiere protestar de la guerra, el demócrata, el hombre liberal, holla la Constitución y conduce á la cárcel á honrados y pacíficos obreros que luego, al ser llevados por la guardia civil.

(El delegado interrumpe al orador y se arma un considerable escándalo).

Si desde la tribuna no puede decirse lo que ha manifestado la prensa, ¿qué habrá que hacer con el señor Canalejas que emplea toda clase de violencias?

El pueblo español, para su desgracia,

no se encuentra en condiciones de dictar un fallo decisivo contra los hombres que tal conducta observan?

Sigue dirigiendo rudos ataques al señor Canalejas y añade que si se procesa á los ciudadanos por supuestos delitos ó simples faltas á la ley, ¿qué habría debido hacerse con el que vulnera todos los derechos?

Los individuos que fueron á la cárcel por faltar á la ley y que, abofeteados por la guardia civil, la supieron respetar mejor que el presidente.

(El delegado interrumpe á voces y el público protesta contra el ruidosamente.)

Sigue diciendo Pablo Iglesias que el señor Canalejas se las dá de barbaresco y pretende llevar á la cárcel á los oradores de este mitin.

Le reía á que lo haga, asegurando que no se atreverá á tanto.

Pasa á ocuparse de la guerra del Rif y arreceja en sus censuras al señor Canalejas.

Fué una ilegalidad, dice, la suspensión del mitin que últimamente organizaron los socialistas para protestar contra la guerra y la recogida de la hoja que contenía la convocatoria.

Recuerda que Canalejas ofreció contar para todo lo de Marruecos con el Parlamento. Ya véis, dice, lo que ha hecho, por servilismo á las instituciones, y es que no hay valor cuando no se lucia por nada grande.

(Nueva interrupción del delegado y, nuevo escándalo.)

Lo que digo, continúa Pablo Iglesias, puede oírlo el propio presidente del Consejo; es más, ha de oírlo en el Congreso.

Alude á las huelgas de Mieres, Málaga y Bilbao y afirma que fueron puramente económicas, y que contaron con toda la solidaridad obrera.

El movimiento general obrero de Bilbao — dice — pudo arreglarse fácilmente.

No lo quiso el señor Canalejas, y ahora surge en su espíritu la venganza, multando, como nunca se ha hecho, á las juntas directivas de las sociedades obreras.

Lo hecho con la Casa del Pueblo de Madrid es otro atropello.

Otros hombres han cometido faltas y errores y han vuelto á ser jefes de Gobierno; pero no sucederá así al señor Canalejas, pues éste, siendo radical, ha ido más allá que los conservadores.

El señor Canalejas, que ha jugado la última carta del régimen, cómo, de que manera volverá, en su caída, á ser jefe de un Gobierno liberal?

La responsabilidad del Gobierno no es tan sólo para el señor Canalejas, sino para los que están por encima de él, y ante quien dobla el espinazo cuando le conviene.

(El delegado vuelve á interrumpir al orador y otra vez surge el escándalo.)

Con el descrédito de Canalejas ya no puede la monarquía simpatizar con el pueblo.

Termina diciendo que la clase trabajadora realizará toda clase de esfuerzos hasta hacer caer el régimen.

Habla Melquiades Alvarez

D. Melquiades Alvarez es acogido también con vivas y aplausos.

Comienza su discurso diciendo que para él es de más importancia hablar en este acto que en el Parlamento.

Al hablar de las instituciones le interrumpe el delegado y el orador objeta que tiene dominio suficiente de la palabra para saber lo que se dice.

Afirma que el odio al Gobierno es legítimo y santo y recuerda que el señor Canalejas cuando sembraba ideas era casi socialista en su propaganda.

Recuerda también que el señor Canalejas cuando hizo política en Valencia se mostró tan avanzado que llegó hasta los linderos de la República.

Dice que el señor Canalejas, en materia religiosa, ha hecho menos que Cánovas y no más que Maura, pues permitió que don Alfonso clausurara el Congreso Eucarístico y otra elevada persona hiciera labor religiosa en El Escorial.

Llama traidor á Canalejas y le dice que no se atreve á derogar la ley de jurisdicciones, por miedo.

Duda que reforme la ley y otras análogas.

Añade que habla hoy el señor Canalejas lo mismo que hablaba Cervera en el Poder, con la agravante de que es más vengativo que éste con el elemento obrero.

Expone la necesidad de echar del Poder al señor Canalejas, á todo trance y lo antes posible.

Hace seguidamente alusión á los desgraciados hechos ocurridos el día 7 en el Rif, y agrega, que hay quien tiene interés de presentar á la masa obrera, como enemiga del ejército.

Antimilitaristas, si — dice — contra el ejército no; porque éste es el pueblo armado. (Ovación.)

Antimilitaristas, si; — repite — porque ello entraña un alto sentimiento espiritual; pero no contra aquellos que están unidos al Estado con el lazo de la obediencia, y á la voluntad del pueblo.

Los enemigos del ejército — sigue diciendo — son los que lo adulan para ambiciones bastardas.

Nosotros — añade — somos enemigos de la guerra porque no es para vindicar el honor de la patria, sino de conquista.

Además, nuestra corriente emigratoria no puede derivar hacia el Rif, porque éste es un terreno árido é inútil.

Somos un país donde todo está por hacer; desde la escuela hasta el ejército.

Podemos conquistar el Rif, donde los accidentes del terreno y el natural fanatismo de aquella gente son elementos grandísimos para el éxito de nuestros enemigos?

(Una voz: El ejército lo sufre todo con disciplina.)

El señor Alvarez: Nadie lo duda; lo que no queremos es el sacrificio estéril.

(El que interrumpe al orador es don Clodoaldo Pinal, director del periódico Ejército y Armada.)

Prosigue D. Melquiades haciendo historia de nuestras guerras coloniales y del resultado de ellas.

Y después de esto — pregunta — ¿queremos conquistar el Rif? pues esto sería la completa derrota de España.

Afirma que el Acta de Algeciras no sirve para nada, porque todo el mundo la vulnera.

Se extiende largamente en consideraciones sobre lo infundado de nuestra dominación en el Rif.

Luego dice que los republicanos y socialistas se han unido para acabar con este régimen y asegura que esta alianza es una garantía para las clases conservadoras.

No queremos, dice, llevar al pueblo á un motín, porque el motín sería estéril; no queremos una revolución social; queremos una revolución política y que cuando esto suceda el ejército le abra carísimamente los brazos. (Aplausos frenéticos y vivas á Melquiades Alvarez.)

Habla el señor Azcárate

El señor Azcárate, dice que se va á limitar á hacer algunas consideraciones respecto á la política actual, en relación con la Conjunción republicano-socialista.

Añade que, excepto D. Alfonso, todo lo demás es discutible.

Reprocha la guerra del Rif.

Niega que las huelgas últimas, contra lo dicho por el señor Canalejas, hayan tenido carácter político; de ahí que la suspensión de garantías sea á todas luces injustificada.

Defiende la Conjunción y estudia el movimiento socialista de toda Europa.

Resume Esquerdo

Termina definiendo lo que en realidad es la Conjunción, que desea ante todo y sobre todo el advenimiento de la República.

El doctor Esquerdo resume á grandes rasgos todos los discursos.

Alude á los sucesos de Portugal y dice que se atrevería á calificar al actual Gobierno español de «Gobierno de Pepa la frescachona» (grandes risas y aplausos) de continuar la guerra en el Rif.

El señor Moret — termina diciendo el señor Esquerdo — ha dicho: «El fracaso de este Gobierno es el fracaso del régimen».

Estemos preparados para subsistirle. (Aplausos.)

Dáse con ello por terminado el mitin. Orden completo.

Se disuelve el acto entonando los concurrentes «La Internacional» y «La Marsellesa de la Paz».

De provincias

El viaje del general Pidal. Llegada de enfermos y heridos.

Cádiz 29, á las 21'27.

El ministro de Marina dice que su viaje obedeció á un asunto de familia, negando que esté relacionado con los procesos del «Numancia».

El aumento del presupuesto de Marina será de 21 millones y tiene noticias que el acorazado «España» se botará el 1.º de Febrero. Ha prometido cumplir la ley relativa á la escuadra. Retirará á Madrid el microscopio.

Fundó el vapor «Canalejas», procedente de Marruecos, con soldados heridos y enfermos. — Philos.

La candidatura llamada popular y la conjunción socialista. — La Interoceanía llerrouxista.

Tarragona 29, á las 23.

(Conferencia telefónica de 6 minutos.)

A las tres de esta tarde se ha celebrado en el teatro Principal el mitin de proclamación de la candidatura llamada popular. Ha presidido el señor Pallarés.

El secretario de la comisión nominadora, señor Bernabé Martí, ha leído la candidatura popular que integran los siguientes señores: Javier Martorell, Juan Soler, Joaquín Rosell, Agustín Guiteras, Juan Salort, Juan Montañés, Luis Soler, José Balart, Eusebio Ferrer, Juan Escudell, José Masó, Salvador Vilanova, José Montserrat, Joaquín Bernat, delegado de Hacienda jubilado.

La lectura de la candidatura llamada popular ha sido acogida con bastante frialdad.

El señor Bernabé, al acudir al mitin celebrado en Abril de 1909 en el mismo teatro Principal con motivo de la supresión del impuesto de consumos, y al referirse á las manifestaciones hechas por el canjigo señor Balcells, un grupo de lerrouxistas ha interrumpido al orador, protestando de la interrupción de la mayoría de los concurrentes, entre los que habrá significados federales.

Los de la candidatura popular van al copo en todos los distritos.

—A las nueve de la noche se ha celebrado en el teatro del Centro fed ral el mitin de proclamación de la candidatura conjunción socialista.

He aquí los candidatos conjuncionistas: Manuel Munté, Emilio Masip, José Zaragoza, Antonio Oliva, José Brú, Juan Babot, Eduardo Oliva, Juan Huguet, José Nin.

Ha presidido el mitin — al que ha asistido gran concurrencia, reinando mucho entusiasmo — el presidente del Comité federal Carlos Masdeu, hablando los candidatos señores Masip, Zaragoza, Oliva, Babot, Huguet y el vicepresidente de la Diputación Provincial D. Ramón Caballé.

Los oradores han protestado de la intolerancia é incorrección observada por los lerrouxistas en el mitin del Teatro Principal.

El candidato D. Eduardo Oliva ha visitado á la Comisión nominadora de la candidatura popular, protestando del acto cometido por los lerrouxistas y negando que los federales se hayan adherido á la incorrección de los lerrouxistas, ya que han sido los que con más energía han protestado de las interrupciones, sin estimar necesario el respeto á todas las opiniones. — Bellet.

do el triste ejemplo de una incomprendible incapacidad para resolver el problema de las aguas, y otra de los que no temen en arrostrar esta consecuencia demostrando indefinidamente la solución del asunto. Y no es justo que por sostener yo uno, de estos criterios se me atribuya mala fe ó doble intención.

Lo que dije y sostengo, es que ante el público como ante el Gobierno y el Ayuntamiento que nos han nombrado, daremos un espectáculo lamentable para Barcelona, y para nosotros sí, después de seis meses de trabajo, nos separamos, diciendo que no podemos resolver, ni dejar orientada la solución de un problema sometido á nuestro estudio, por falta de datos, que los mismos que se quejan de no tenerlos no supieron decir cuáles son los que les faltan cuando personalmente les invité á que los indicasen.

Y nada más, señor director de Las Noticias. Nada más, porque no quiero darme por enterado de lo que haya de insidia y de reticencia en las alusiones de que me he hecho objeto el inspirador de su información. El que no coincide en la solución de este problema, con el criterio especial de ese periódico no es motivo para proyectar sombras sobre mi conducta, principalmente cuando, habiendo coincidido en algún otro asunto, debe saber por experiencia propia que puede salir garante de mi desinterés y de mi lealtad.

A pesar de todo yo tengo desde tiempo opinión propia en este problema y que con los datos reunidos por la Asesoría técnica de la Comisión, tengo los suficientes para formar, fundar y defender mi criterio, procurando dejar á salvo mi responsabilidad si la Comisión llega á disolverse con aquella declaración de incapacidad que al reporter de Las Noticias le parece tan justa desde que se conoce el último dictamen de la Asesoría.

Aprovecho esta oportunidad para repetir de usted atento s. e. g. b. s. m. m. Barcelona 29 Octubre 1911.

Julio Marial.

Avísanos á los Señores Suscritores de Provincias, que estén en descubierto con esta Administración, que si por todo el día 30 del actual no se ponen al corriente de sus abonos, suspenderemos el envío del periódico.

Sociales

Memorándum

La sociedad de auxilios á la vejez La Previsión Obrera, ha publicado el siguiente balance de la semana número 44 del corriente año:

Table with 2 columns: Sección, Pesetas. Rows include 1.ª cuotas, 2.ª cuotas, 3.ª cuotas, 4.ª cuotas, 5.ª cuotas, Por libretas y reglamentos, Total.

—La junta directiva de la Sociedad de oficiales relojeros de Barcelona (Guardia, 14, principal), invita á los socios y no socios á la primera conferencia que en Barcelona se celebrará á cargo del señor Fina; sobre el tema de «Relojería en general». Dicho acto tendrá lugar el día 31 de Octubre, á las nueve y media de la noche, en su local social. — La junta.

LA CUESTION DE LAS AGUAS

Una carta del señor Marial

Señor Director de La Publicidad. Estimado amigo y correligionario: Con esta fecha dirijo al señor director de Las Noticias la carta que le incluyo, cuya publicación le ruego con el mayor interés. Disponga de su afmo. S. S. y amigo Julio Marial.

Señor director de Las Noticias. Muy señor mío y de mi distinguida consideración: He leído con sorpresa y con disgusto la información publicada en el número de hoy, del periódico que tan dignamente dirige, respecto al resultado de la sesión que celebró el viernes último la comisión de Aguas.

Es falso que en la discusión se expresase nadie en diáspora extranormal, como dice su periódico, habiendo transcurrido la sesión en una perfecta tranquilidad, como es natural que ocurra entre las personas dignas y respetables que constituyen la comisión. Y es también falso que marche yo junto con el señor Callén en el propósito de conducir de la mano á nuestros demás compañeros, pues aparte de que este sería una pretensión absurda, dada la calidad de las personas de que se trata, precisamente en la sesión del viernes, he de combatir personalmente una proposición del señor Callén, que fué desestimada por mayoría.

Lo único que se aproxima á la verdad en la información de Las Noticias, es el haberse dibujado dos tendencias. Hay eternamente una, en otros tiempos sostenida por ese mismo periódico, de los que deseamos que la Comisión no se disuelva, dan-

do el triste ejemplo de una incomprendible incapacidad para resolver el problema de las aguas, y otra de los que no temen en arrostrar esta consecuencia demostrando indefinidamente la solución del asunto. Y no es justo que por sostener yo uno, de estos criterios se me atribuya mala fe ó doble intención.

Lo que dije y sostengo, es que ante el público como ante el Gobierno y el Ayuntamiento que nos han nombrado, daremos un espectáculo lamentable para Barcelona, y para nosotros sí, después de seis meses de trabajo, nos separamos, diciendo que no podemos resolver, ni dejar orientada la solución de un problema sometido á nuestro estudio, por falta de datos, que los mismos que se quejan de no tenerlos no supieron decir cuáles son los que les faltan cuando personalmente les invité á que los indicasen.

Y nada más, señor director de Las Noticias. Nada más, porque no quiero darme por enterado de lo que haya de insidia y de reticencia en las alusiones de que me he hecho objeto el inspirador de su información. El que no coincide en la solución de este problema, con el criterio especial de ese periódico no es motivo para proyectar sombras sobre mi conducta, principalmente cuando, habiendo coincidido en algún otro asunto, debe saber por experiencia propia que puede salir garante de mi desinterés y de mi lealtad.

A pesar de todo yo tengo desde tiempo opinión propia en este problema y que con los datos reunidos por la Asesoría técnica de la Comisión, tengo los suficientes para formar, fundar y defender mi criterio, procurando dejar á salvo mi responsabilidad si la Comisión llega á disolverse con aquella declaración de incapacidad que al reporter de Las Noticias le parece tan justa desde que se conoce el último dictamen de la Asesoría.

Aprovecho esta oportunidad para repetir de usted atento s. e. g. b. s. m. m. Barcelona 29 Octubre 1911.

Julio Marial.

Palau de la Música Catalana

La banda municipal de Madrid

Cuando se cuenta con ochenta y ocho profesores que han justificado su inteligencia en repitidas ocasiones, obteniendo las plazas por imparcial y justo fallo; cuando además están estos señores subordinados á un maestro de notoria inteligencia y temperamento musical y organizador, se logran triunfos tan legítimos y de tanta resonancia como los alcanzados por la banda orquesta municipal de Madrid.

A las dos y cuarto de la madrugada, cuando el número está por entrar en máquina, no podemos añadir á lo expuesto más que consignar que esta incorporación como su director el maestro Villa, han obtenido un éxito colosal, emocionante por ambas partes, público y ejecutantes. — Pascual.

NOTICIAS

EL TIEMPO. — Día 29. — Las presiones atmosféricas han descendido, siendo superiores á la normal.

El barómetro señala 765'8 milímetros.

El termómetro al sol señala 30'2 grados y varía á la sombra de una milíma de 11 grados á una máxima de 19.

Cielo despejado, reinando viento E.

El estado del tiempo en igual día del año anterior era el siguiente:

El barómetro señalaba 758'2 milímetros.

El termómetro al sol señalaba 33 grados, variando á la sombra de una milíma de 15'2 grados á una máxima de 22.

Era el cielo cubierto, reinando viento NE.

Ayer noche se incendió un pajar propiedad de D. Narciso Casas, situado en la calle de la Marina de Sans, colindante con la casa número 66.

El fuego tomó grande incremento desde los primeros momentos, que fueron de verdadera angustia por creer que las llamas partían de la casa mencionada.

Las pérdidas han sido de relativa importancia.

En los exámenes verificados en la Audiencia de Barcelona, el día 19 del corriente mes, el Tribunal, declaró apto para desempeñar el cargo de Procurador de los Tribunales en lugar que no haya Audiencia á nuestro querido amigo y entusiasta correligionario Juan Farré Bellá.

Hoy dará principio un curso gratuito y para ambos sexos del idioma internacional Esperanto en el grupo esperantista Supren, Montaner,

256 FOLLETTIN DE LA PUBLICIDAD

aquei momento el desgraciado se había desvanecido.

—¡Tráidme! —gritaba el joven Artagnan atacando furiosamente á su adversario— ¡te tengo en mi poder y voy á matarte, pues ahora no podrás servirme de tu puñal!

Lo hubiera hecho tal como lo decía, si un incidente imprevisto no hubiera venido á paralizar de pronto el ardor de los combatientes.

Lejos, bien lejos, llegando casi como un débil eco hasta los luchadores que iban sin duda á matarse, una voz fresca se dejó oír en el silencio de la noche, turbado sólo por el chocar de las espadas y por los juramentos de Fofavril.

—¡Voz cantaba con dulce melancolía!

Cuando resbalas Lejos del mundo Y el viento te lleva Veloz hacia el mar ¡Oh, mi barquilla! La brisa loca Que sobre tí vuela Me hace soñar,

—¡Marial! —exclamó el conde de Avriñol acometiendo de firme.

—¡Y la duquesa! —añadió el pequeño marqués enviando una espadada á Pontales.

—¡Abajo las armas, señores! —gritó el vizconde de Rigny.— ¡No podemos batirnos delante de las damas!

no su propietario, un hombreco pequeño, delgado, con cara de luna llena, contrastaba con el primero —; tú no puedes sostener eso.

—¡Si puedo sostenerlo, señor marqués de Bellevue!

—¡Oh! ¡Oh! ¡El conde de Avriñol no está esta noche para bromas!

—El conde de Avriñol á pesar de su buen ó mal humor puede probarnos aún que no sabéis lo que decís, marqués.

—¡Eh! ¡Cuidado!... ¡Nada de enfadaros los dos tenemos razón... hasta que se nos pruebe lo contrario.

—Yo te lo probaré pronto — respondió el conde — si no fuera porque tengo que aparecer con las ropas bien arregladas ante la duquesa.

—Tiempo tendrás de arreglártelas, pues la duquesa no debe de ir hasta la hora de cenar.

—¡Y yo sostengo, por vida del...!

—¿Cómo decía quién? — preguntó irónicamente el marqués.

—Como decía Carlos IX — acabó el conde animándose y sin adivinar la intención burlesca —; yo sostengo que la duquesa partirá de su hotel acompañada de María...

—¡Error!... ¡profundo error!...

—¡Yo no me equivoco jamás!...

—¡Señores!... ¡Señores!... —intervinieron los otros gentiles-hombres que poco al corriente de las costumbres de los dos amigos, tomaban esta disputa banal por su entretenido serio.

Folleto num. 82

257 FOLLETTIN DE LA PUBLICIDAD

—¡He dejado su bandera!

—¡Ah! —dijo Pontales.— ¡Y cuáles son vuestros colores?

—Los de Felipe de Orleans, tras el cual marchan todos los descontentos.

—¡Diabli! pero eso es peligroso.

—Al contrario, es prudente.

—¿Qué queréis decir?

—No ha llegado aún el momento de explicarme con toda claridad. Dentro de poco lo sabréis todo, señores.

Volviendo al centro de la estancia cambió la conversación, preguntando:

—¿Qué se decía del puto María?

El Instituto Catalán de las Artes del Libro en cumplimiento de lo acordado por el Congreso...

LEGIA CONEJO. Un individuo habitante en la calle de la Aurora se suicidó...

En la plaza de Cataluña un tranvía atropelló a Antonia Fernández...

Panellets. Elaboración exquisita; especialidad en crema y nata...

En el paseo de San Juan un auto atropelló a Francisco Torres...

El mejor Café «La Estrella», Carmen, 1.

En el paseo de la Cruz Cubierta dos individuos se vistieron una peneña...

El agresor fué detenido, habiéndosele ocupado un cuchillo de grandes dimensiones.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con la Hemiterapia Caldeiro...

El juez de primera instancia de Lérida se ha prohibido a favor del capitán general de la región...

ORDENAS. Fábrica de todas clases, precios nunca vistos.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general D. Valeriano Weyler...

Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo...

SANTO DEL DIA. Santos Claudio y Serapio. SANTO DE MAÑANA. Santos Quintín.

Teatros

PRINCIPAL. Un grupo de estudiantes de la Universidad de Barcelona ha organizado una función de gala...

En el Teatro Principal se verificarán desde mañana martes seis representaciones extraordinarias...

IRIS-PARK. En este concurrido cinematógrafo se estrenó ayer la colosal película «El sueño negro»...

El mejor Café «La Estrella», Carmen, 1.

En el paseo de la Cruz Cubierta dos individuos se vistieron una peneña...

El agresor fué detenido, habiéndosele ocupado un cuchillo de grandes dimensiones.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con la Hemiterapia Caldeiro...

El juez de primera instancia de Lérida se ha prohibido a favor del capitán general...

ORDENAS. Fábrica de todas clases, precios nunca vistos.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general D. Valeriano Weyler...

Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo...

EL DESTINO. Muy emocionante. Y la grandiosa película de 1.400 metros...

EL SUEÑO NEGRO. Hoy lunes, estreno de la película nacional de 800 metros.

EL SITIO DE GALAIS. Precios económicos. Pácos sin entrada 1 peseta...

ROMA. Compañía cómica dramática del eminente primer actor.

RICARDO CALVO. Primera actriz Lola Velázquez. Hoy lunes, día de moda...

D. Juan Tenorio. Exito indiscutible de Ricardo Calvo. Magnífico decorado...

El novio de doña Inés. Mañana martes, 5.ª representación del fantástico y popular drama «D. Juan Tenorio»...

TEATRO TIVOLI. Hoy función de Circo Equestre. Última irremisiblemente de GRAIS, GRAIS, GRAIS.

TEATRO NOVEDADES. Compañía Cómica lírica dirigida por el primer actor Emilio Duval...

Pilar Martí y Sofía Palacios. Lunes, tarde a las 4 y media, gran matiné de moda...

EL DORADO. (Teatro de Cataluña). Compañía Larra-La Riva. Lunes día de moda...

GRAN TEATRO ESPAÑOL. Compañía Parroño. Hoy lunes, a las 8 y media, función monstruo...

D. Juan Tenorio y El Nuevo Tenorio. por la Sra. Revert y señores Parroño y Buxens.

Grandioso y deslumbrante apoteosis, decoración nueva de Giménez y Solá...

BARCO GALERA. El mayor éxito conocido. Mañana martes «D. Juan Tenorio»...

TEATRO APOLO. Hoy lunes, tarde a las 3. Noche a las 8 y media, función monstruo...

D. Juan Tenorio y la leyenda en 7 actos. El nuevo Tenorio.

TEATRO NUEVO. Hoy lunes, a las 4 y media, función monstruo...

TEATRO SORIANO. Hoy lunes, tarde a las 4 y media, función monstruo...

TEATRO ESPAÑA. Compañía de declamación del primer actor D. Luis Blanca...

ALCAZAR ESPAÑOL. Unión, 7. Restaurant a la carta. Servicio de primer orden día y noche...

GRAN EDEN CONCERT. Conde Asalto, 12. Teléfono 261. Todos los días tarde a las 3 y media...

TEATRO ARNAU. (Music Hall de moda). Todos los días sesión popular a las 4 tarde y especiales a las 6 y a las 10 noche...

RHQUEL MELLER. GRAN SALON DORE. Hoy lunes, hermoso programa de películas y grandes atracciones...

FRONTON CONDAL. Hoy tarde, a las 4, gran partido. Rojos: Hermanos Casalis. Azules: Sarasúa y Blenner...

PETIT MOULIN ROUGE. Todos los días tarde y noche, gran concierto por reputadas artistas...

CONCIERTOS GRANDES CONCIERTOS por la Banda Municipal de Madrid dirigida por el eminente maestro RICARDO VILLA...

TEATRO DE NOVEDADES PROGRAMA. «Freyshutz», ópera. Weber. «Octava sinfonía», allegretto scherzando...

MUNDIAL PALACE. Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde 3.50. Los viernes, bouillabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano...

PALAU DE LA MUSICA CATALANA. Dimars, el vespre y últim RECITAL pel eminent pianista ALEXANDRE RIBO...

Imprenta de LA PUBLICIDAD. Calle Barbadá, 11, bajo. Teléfono 1115.

ANEMIA, por enfermedades debilitantes, fiebres palúdicas, disenterías o enfermedades crónicas del estómago...

VENTAS. Muebles de A. Dirat. Exposición permanente. Dormitorios, comedores, salones despacho...

ACADEMIAS. Enseñanza, Dibujo y Pintura. Academia Baixas. Calle San Juan, número 22, 3.º.

ARTISTAS. Tubos al óleo y a la aguada a 25 céntimos, pinturas, esmaltes, telas, telas, bastidores para cuadros...

HUESPEDES. Pension. Comedores del Comercio. Calle Boquerías, nº 21, PRAL.

ENFERMEDADES SECRETAS. Así recientes como crónicas, se curan seguras y radicalmente sin perjudicar el organismo...

Biblioteca de Detectives. UNA PESETA EL TOMO. A. CONAN DOYLE. Aventuras de Sherlock Holmes...

UNA PESETA EL TOMO. NICK-CARTER. El enigma chino. El atónido vacío. Crímenes sin rasguños...

UNA PESETA EL TOMO. Obras de E. Zola. Teresa Raquin. Los misterios de Mersey...

UNA PESETA EL TOMO. Estas obras se hallan de venta en las principales librerías y kioscos.

S. TALAVERA E HIJOS. CONSIGNATARIOS DE BUQUES. Vapores directos entre Barcelona, Amsterdam, Rotterdam...

Línea Pinillos. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días. Para Santos Montevideo y Buenos Aires...

Servicio a las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas cada 15 días. Pto IX. 12 Nbre. Puerto Rico, Mayagüez, Ponce...

Admiten además carga y pasajeros para Canarias y New-Orleans y carga con conocimiento directo para Sagua, Caibarián, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe...

Consiguatario: Rómulo Bosch y Alsina, Paseo Isabell, número 1, piso 1.º. NOTA.—Estos vapores salen de puertos españoles y se hallan libres de cuarentena por la procedencia.

MUSEOS. Zoológico.—Sección marítima del Parque.—Visible de 9 a 11 y de 16 a 18. De Arquitectura.—En el segundo piso de la Universidad...

«¿Qué?» replicó el caballero con fría calma.—«Pretendí impedirle creer en los vampiros y en los fantasmas? ¡Ved, yo tengo la vaga idea que el puente María tumba de tantos bravos y valientes gentilhombres, podría muy bien vomitar el alma de algunas de sus víctimas muertas hace diez y seis años!»

agitaba, se habían alojado observando al barón, el cual en medio de la habitación sonreía a los otros dos gentilhombres y esperaba que le interrogasen.

Esta acción había provocado otra inesperada hasta entonces. En efecto, apenas acababan de colocarse al lado del barón, cuando dos exclamaciones, la una como salida de una flauta y la otra de un pabellón sonoro, resonaron al mismo tiempo.